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PROVA DE CONHECIMENTOS 

Língua Portuguesa 

Texto I (Questões 01 a 03) 

01. Em alguns quadrinhos, é comum que a

mensagem transmitida apresente críticas.

Considerando essa informação, é correto afirmar

que a tirinha de Armandinho possui uma crítica

A  aos corações que sangram pelos problemas no 

mundo.  

B  às pessoas que não se fazem indiferentes às 

emoções. 

C  às semelhanças entre os sentimentos das pessoas.  

D  às pessoas que sentem empatia pelos demais.  

E  às desigualdades sociais e à indiferença do ser 

humano. 

02. As preposições estabelecem uma relação de

sentido entre as palavras que unem. Assim, em

“um coração de ferro”, a preposição expressa uma

relação de

A  instrumento.  

B  meio.  

C  matéria. 

D  modo.  

E  causa. 

03. Em “fizeram-no de carne”, a colocação

pronominal está, de acordo com a norma-padrão,

A  adequada, pois, na construção em questão, o 

pronome oblíquo deve estar em ênclise. 

B  adequada, pois, com uma oração imperativa 

afirmativa, usa-se a ênclise.  

C  adequada, pois, quando o verbo está no gerúndio 

(“fizeram”), o pronome deve estar em ênclise. 

D  inadequada, pois, quando se inicia um período, o 

pronome oblíquo deve estar em próclise. 

E  inadequada, pois, na presença de pronomes 

indefinidos, como, por exemplo, “meu”, há o uso de 

próclise. 

04. No que se refere à formação das palavras, pode-

se dizer que “aguardente” se formou pelo fenômeno

da:

A  justaposição.  

B  parassíntese. 

C  oposição.  

D  aglutinação. 

E  hibridismo. 

05. As lacunas das frases devem ser preenchidas,

respectivamente e de acordo com a norma-padrão da

Língua Portuguesa, por: As pessoas _____ _____

que o conhecido imitador de gato iria ____ praça no

sábado.

A  foi avisada ... sobre ... a  

B  foram avisadas ... de ... à  

C  foram avisada ... para ... à 

D  foram avisadas ... em ... a 

E  foi avisada ... com ... à 

06. Assinale a alternativa em que o par de vocábulos

recebe acento gráfico em razão da mesma regra de

acentuação:

A  Sódico – além. 

B  Grávidas – médico. 

C  Cirurgião – evidências. 

D  Critério – lactação. 

E  Benefícios – há. 

07. Com relação ao uso do hífen, assinalar a

alternativa CORRETA:

A  Anti-ácido. 

B  Super-homem. 

C  Inter-disciplinar. 
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D  Semi-metal. 

E  Micro-computador. 

08. Marque a opção em que todas as palavras estão 

grafadas corretamente: 

A  Xavante, deixar, salsicha, mexilhão, enxada, cacho. 

B  Chavante, deichar, salchicha, mexilhão, enchada, 

cacho. 

C  Xavante, deixar, salsicha, mechilhão, enxada, caxo. 

D  Chavante, deichar, salchicha, mechilhão, enxada, 

cacho. 

E  Xavante, deixar, salshicha, mexilhão, enchada, 

caxo. 

09. Sobre a concordância verbal, assinalar a 

alternativa CORRETA: 

A  Vende-se apartamentos. 

B   Fazem anos que não o vejo. 

C  No relógio deu três horas.  

D  O povo trabalha intensamente.  

E  Devem haver quatro contemplados. 

10. Assinale a alternativa que indica palavra 

formada pelo mesmo processo de “desigual”. 

A  Sobrecarga. 

B  Repetir. 

C  Papelada. 

D  Castigo. 

E  Dentição. 

11. Assinale a alternativa em que a colocação da 

crase e da pontuação estão corretas. 

A  A criança, sem a presença dos pais não assiste à 

filmes de horror. 

B  No jantar das bodas de ouro, pedimos arroz à grega 

e bife a cavalo. 

C  O sino da igreja tocaria daqui à uma hora, para 

iniciar a festa. 

D  O tema que escolhemos na reunião, não interessa à 

ninguém. 

E  Todos cantaram; "parabéns a você" por seu 

aniversário. 

12. Assinale a alternativa que apresenta palavra 

classificada como proparoxítona. 

A  Alérgicas. 

B  Também. 

C  Bactérias. 

D  Proliferação. 

E  Cuidados. 

13. Assinale a alternativa em que a concordância das 

palavras está de acordo com a norma-padrão da 

língua portuguesa. 

A  Elas parecem meio preocupadas com o atraso da 

amiga. 

B  Fazem três anos que ela viajou para os Estados 

Unidos. 

C  Sua amiga disse obrigado a todos nós quando foi 

embora. 

D  Ela mesmo preparou os lanches da tarde para os 

colegas. 

E  Chegou com defeito as mesas que eles compraram 

ontem. 

Texto II (Questões 14 a 17) 

Cientistas americanos apresentaram ontem 

resultados preliminares de uma vacina contra o fumo. O 

medicamento impede que a nicotina – componente do 

tabaco que causa dependência – chegue ao cérebro. Em 

ratos vacinados, até 64% da nicotina injetada deixou de 

atingir o sistema nervoso central. 

O Globo – 18/12/99 

14. O modelo do texto II mostra uma estrutura 

caracterizada por: 

A  exposição de uma série de fatos em sequência 

cronológica; 

B  defesa de uma ideia apoiada em argumentos; 

C  apresentação de um conjunto de informações; 

D  indicação de um fato com sua respectiva 

consequência; 

E  demonstração de uma tese por meio de evidências. 

15. Um dado, que está presente no texto II, sobre a 

descoberta anunciada é: 

A  a razão de a nicotina causar mal aos fumantes; 

B  as várias consequências do uso da nicotina no 

organismo; 

C  a indicação do tempo gasto nas pesquisas; 

D  a certeza de a vacina ser altamente eficiente; 

E  a demonstração da total eficiência da vacina nos 

ratos. 

16. No texto II, o segmento “componente do tabaco 

que causa dependência” tem a função de: 

A  explicar o funcionamento da nicotina no organismo; 

B  indicar o significado do vocábulo “nicotina”; 

C  mostrar o perigo do uso da nicotina; 

D  modificar uma informação dada anteriormente; 

E  alertar o leitor para o risco do fumo para a saúde. 
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17. “Em ratos vacinados, até 64% da nicotina 

injetada deixou de atingir o sistema nervoso 

central.” A forma modificada desse segmento do 

texto II que altera o seu sentido original é: 

A  Até 64% da nicotina injetada deixou de atingir o 

sistema nervoso central, em ratos vacinados; 

B  Até 64% da nicotina injetada em ratos vacinados 

deixou de atingir o sistema nervoso central; 

C  Até 64% da nicotina injetada deixou de atingir, em 

ratos vacinados, o sistema nervoso central; 

D  O sistema nervoso central deixou de ser atingido por 

até 64% da nicotina injetada em ratos vacinados; 

E  O sistema nervoso central deixou de ser atingido 

pela nicotina injetada em até 64% dos ratos vacinados. 

18. A frase: "Ele correu pra ver a borboleta, ela 

nadava pelo óleo lentamente" pode ser classificada 

como: 

A  Oração Coordenada Sindética Adversativa 

B  Oração Coordenada Assindética 

C  Oração Assindética Explicativa 

D  Oração Coordenada Conclusiva 

E  Oração Coordenada Alternativa 

19. Em: “fui surpreendida por uma andorinha 

solitária, QUE CRUZOU O PARA-BRISA DO CARRO 

A TODA.”, a oração destacada classifica-se como: 

A  subordinada adjetiva restritiva. 

B  subordinada substantiva apositiva. 

C  coordenada sindética aditiva. 

D  subordinada adjetiva explicativa. 

E  coordenada sindética explicativa. 

20. Assinale a alternativa correta quanto à 

concordância verbal determinada pela norma-

padrão da língua portuguesa. 

A  Existe muitos bairros que infelizmente não passam 

de aglomerados de casas. 

B  Por iniciativa de algumas entidades, empreendeu-se 

uma pesquisa na cidade de São Paulo. 

C  A discussão sobre bairros autônomos estão 

ganhando força na esfera pública. 

D  Espaços de lazer, como praças e parques, colabora 

para manter a saúde física e mental dos cidadãos. 

E  A proposta de Anne Hidalgo consistem em 

transformar a capital francesa em uma cidade de fácil 

mobilidade. 

Texto III (Questões 21 a 25) 

Nosso jeitinho 

Um amigo meu, estrangeiro, já há uns seis 

anos  morando  no  Brasil,  lembrava-me  outro dia qual 

fora sua principal dificuldade − entre várias − de se 

adaptar aos nossos costumes. “Certamente foi lidar com 

o tal do jeitinho”, explicou. “Custei a entender que aqui 

no Brasil nada está perdido, nenhum impasse é 

definitivo: sempre haverá como se dar um jeitinho em 

tudo, desde fazer o motor do carro velho funcionar com 

um pedaço de arame até conseguir que o primo do 

amigo do chefe da seção regional da Secretaria de 

Alimentos convença este último a influenciar o Diretor no 

despacho de um processo”. 

Meu amigo estrangeiro estava, como se vê, 

reconhecendo a nossa “informalidade” − que é o nome 

chique do tal do jeitinho. O sistema – também batizado 

pelos sociólogos como o do “favor” − não deixa de ser 

simpático, embora esteja longe de ser justo. Os 

beneficiados nunca reclamam, e os que jamais foram 

morrem de inveja e mantêm esperanças. Até o poeta 

Drummond tratou da questão no poema “Explicação”, em 

que diz a certa altura: “E no fim dá certo”. Essa 

conclusão aponta para uma espécie de providencialismo 

místico, contrapartida divina do jeitinho: tudo se há de 

arranjar, porque Deus é brasileiro. Entre a piada e a 

seriedade, muita gente segue contando com nosso modo 

tão jeitoso de viver. 

É possível que os tempos modernos tenham 

começado a desfavorecer a solução do jeitinho: a 

informatização de tudo, a rapidez da mídia, a divulgação 

instantânea nas redes sociais, tudo se encaminha para 

alguma transparência, que é a inimiga mortal da 

informalidade. Tudo se documenta, se registra, se 

formaliza de algum modo − e o jeitinho passa a ser 

facilmente desmascarado, comprometido o seu 

anonimato e perdendo força aquela simpática 

clandestinidade que sempre o protegeu. Mas há ainda 

muita gente que acha que nós, os brasileiros, com nossa 

indiscutível criatividade, daremos um jeito de contornar 

esse problema. Meu amigo estrangeiro, por exemplo, 

não perdeu a esperança. 

Abelardo Trabulsi 

 

21. A singular condição que é a marca do jeitinho 

brasileiro está caracterizada no seguinte segmento:  

A  se adaptar aos nossos costumes (1º parágrafo).  

B  Os beneficiados nunca reclamam (2º parágrafo).  

C  comprometido o seu anonimato (3º paragrafo).  

D  aquela simpática clandestinidade (3º parágrafo).  

E  se encaminha para alguma transparência (3º 

parágrafo). 

22. Atente para as seguintes afirmações: 

I. O amigo estrangeiro justifica ao autor do texto por 

que não lhe fora possível adaptar-se aos nossos 

costumes,   dado   que    não    chegou    a    entender 
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perfeitamente como é que funciona o chamado 

jeitinho brasileiro. 

II. A prática do jeitinho brasileiro é vista como 

informal porque não se tornou, propriamente, um 

fenômeno social marcante, a ser analisado no 

âmbito dos costumes coletivos de fato 

representativos de um modo de agir. 

III. O fato de os tempos modernos favorecerem a 

transparência, a divulgação instantânea e o registro 

dos nossos atos vem acarretando algum entrave à 

prática do favor, que depende bastante do 

anonimato que a cerca. 

Em relação ao texto, está correto o que se afirma 

APENAS em 

A  I. 

B  II. 

C  III. 

D  I e II. 

E  II e III. 

23. Considerando-se o contexto, traduz-se 

INADEQUADAMENTE o sentido de um segmento 

em: 

A  nenhum impasse é definitivo (1º parágrafo) = 

nenhuma instância é peremptória.  

B  Os beneficiados nunca reclamam (2º parágrafo) = os 

favorecidos jamais protestam.   

C  uma espécie de providencialismo (2º parágrafo) = 

algo como uma intervenção da Providência.  

D  comprometido o seu anonimato (3º parágrafo) = 

prejudicada sua condição anônima.   

E  contornar esse problema (3º parágrafo) = se 

esquivar dessa dificuldade. 

24. É correto inferir da leitura do texto que a prática 

do jeitinho, no Brasil, 

A  é vista como piada pela totalidade da população, 

que a considera folclórica, embora muita gente ainda 

busque levá-la a sério. 

B  predomina entre os setores menos favorecidos da 

população, uma vez que os demais são atendidos por 

um sistema de valores mais justo. 

C  vem perdendo força por conta da informalidade 

maior de outras práticas sociais, menos democráticas 

mas mais difundidas pela internet. 

D  está intimamente associada às convicções 

religiosas, uma vez que dela só costumam valer-se 

aqueles cuja fé em Deus se mostra inabalável. 

E  conta com alguma simpatia do amigo estrangeiro, 

que espera seja ela capaz de sobreviver aos desafios 

dos tempos modernos. 

25. Está clara e correta a redação deste livre 

comentário sobre o texto: 

A  Nem todos os estrangeiros acabam se possibilitando 

tal análise, de entender nosso jeitinho, cuja a 

informalidade lhes parece com toda a razão 

incompreensível. 

B  Embora distintos entre si, os dois exemplos de jeitinho 

que o autor do texto cita do amigo estrangeiro, parece-

nos de fato convincentes de como eles se aplicam no 

nosso dia-a-dia. 

C  Num de seus poemas, Drummond resume num verso 

a confiança que todo brasileiro parece alimentar quanto 

ao desfecho favorável de uma situação difícil. 

D  Em nosso tempo não há muita vantagem de que a 

tecnologia se some ao nosso jeitinho, pois este se 

mantém e se supõe numa informalidade da qual a nossa 

mídia já não permite. 

E  Os sociólogos já vêm há tempos especulando do 

nosso jeitinho, que preferem identificar-se como “sistema 

de favor”, embora o fenômeno seja o mesmo. 

26. A concordância verbal está de acordo com as 

exigências da norma-padrão da língua portuguesa, 

na forma verbal destacada em: 

A  Aspiram-se a bons cargos nas empresas para que 

seja possível superar os problemas causados pela 

inflação.   

B  Com a chegada da pandemia causada pela Covid-19 

fazem dois anos que não viajo nas férias escolares. 

C  Nos últimos anos, combatem-se batalhas comerciais 

cotidianamente, devido às barreiras econômicas. 

D  Em várias regiões do nosso país, existe problemas a 

serem resolvidos em todas as diversas áreas do 

conhecimento.   

E  Para garantir a aprendizagem dos estudantes, 

precisam-se de equipamentos digitais capazes de 

atender a demandas escolares. 

27. Em qual dos períodos seguintes há uma oração 

subordinada adverbial que expressa ideia de 

concessão? 

A  Embora estivesse chovendo, as crianças foram à 

praia. 

B  “Todas as teorias físicas […] deveriam se prestar a 

uma descrição tão simples que até uma criança pudesse 

entender”. 

C  Conforme determina a lei, todos os direitos são meus. 

D  Se você baixar um pouco esse som, talvez consiga 

responder à pergunta. 

E  Como os recursos de expressão eram minguados, 

tentavam remediar a deficiência falando alto. 
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28. O período em que a palavra ou a expressão em 

destaque NÃO está empregada de acordo com a 

norma-padrão é: 

A  As professoras de que falamos são ótimas. 

B  A folha em que deve ser feita a prova é essa. 

C  A argumentação onde é provado o crime foi dele. 

D  O aluno cujo pai chegou é Pedro.  

E  As meninas que querem cortar os cabelos são 

aquelas. 

29. A colocação do pronome oblíquo destacado 

está de acordo com a norma-padrão em:  

A  O dinheiro não foi-me bastante. 

B  O depósito só estará concretizado, se houver quem 

validá-lo. 

C  Se você pudesse emprestar esse dinheiro, 

depositaria-o ainda esta semana? 

D  Explique-me como funciona esse financiamento. 

E  Me empreste seu cartão, que eu faço a transação 

hoje. 

30. Só se encontram palavras que sofreram 

alterações ortográficas com a Nova Reforma em: 

A  semiárido – pé de moleque – para-brisa – pôr do sol 

– autoatendimento. 

B  bem-te-vi – bola-de-neve – anti-imigração – entre-

eixos – dona de casa. 

C  ideia – girassóis – assembleia – anéis – androide. 

D  Müller – aguentar – têm – veem – pôde. 

E  voo – arqui-inimigo – farmacêutico – porquê – 

contém. 

Noções de Direito Constitucional 

31. Sobre os direitos e garantias fundamentais 

previstos no artigo 5º da Constituição da República 

Federativa do Brasil de 1988, pode-se afirmar que 

A  a garantia de acesso à informação permite inclusive 

que o interessado tenha livre conhecimento da fonte da 

informação. 

B  a liberdade de associação é permitida tão-somente 

para fins lícitos, inclusive para aquelas associações de 

caráter paramilitar. 

C  a igualdade constitucional entre homens e mulheres 

permite que constitucionalmente sejam tratados 

diferentemente. 

D  a propriedade de imóveis da área rural não está 

submetida ao atendimento da função social. 

E  a lei penal não retroage em qualquer situação 

jurídica. 

32. O art. 5º da Constituição Federal, apresenta 

direitos     e     garantias    que    são    considerados 

fundamentais a vida humana digna. Porém no Caput 

do artigo são apresentados cinco direitos 

considerados mais importantes e que são base par 

ao ordenamento jurídico brasileiro. Entre esses cinco 

direitos fundamentais citamos, exceto: 

A  Direito a vida. 

B  Direito a liberdade. 

C  Direito a privacidade. 

D  Direito a igualdade. 

E  Direito a segurança. 

33. Não compreende um direito social, previsto no 

Art. 6º da Constituição Federal de 1988: 

A  A educação. 

B  A saúde. 

C  A moradia. 

D  O trabalho. 

E  A vida. 

34. Assinale a alternativa que NÃO contém um dos 

direitos dos trabalhadores urbanos e rurais 

estendidos aos servidores ocupantes de cargo 

público, de acordo com a Constituição Federal. 

A  Remuneração do trabalho noturno superior à do 

diurno. 

B  Jornada de seis horas para o trabalho realizado em 

turnos ininterruptos de revezamento, salvo negociação 

coletiva. 

C  Repouso semanal remunerado, preferencialmente aos 

domingos. 

D  Garantia de salário, nunca inferior ao mínimo, para os 

que percebem remuneração variável. 

E  Salário-família pago em razão do dependente do 

trabalhador de baixa renda nos termos da lei. 

35. A Constituição Federal, ao tratar da 

“Nacionalidade”, dispõe que 

A  a lei não poderá estabelecer distinção entre brasileiros 

natos e naturalizados, salvo nos casos previstos na 

Constituição. 

B  são privativos de brasileiro nato os cargos de 

Presidente da República e todos os de Ministro de 

Estado. 

C  será declarada a perda da nacionalidade do brasileiro 

que tiver cancelada sua naturalização, por sentença 

judicial, em virtude de imigração. 

D  são brasileiros natos os que, na forma da lei, 

adquiram a nacionalidade brasileira, exigidas aos 

originários de países de língua portuguesa apenas 

residência por um ano ininterrupto e idoneidade moral. 

E  são brasileiros naturalizados os nascidos no 

estrangeiro, de pai brasileiro ou de mãe brasileira, desde 
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que qualquer deles esteja a serviço da República 

Federativa do Brasil. 

36. Sabe-se que a lei não poderá estabelecer 

distinção entre brasileiros natos e naturalizados, 

salvo nos casos previstos na Constituição Federal 

de 1988. Uma exceção é que alguns cargos são 

privativos de brasileiro nato. Marque a alternativa 

que conste cargo privativo de brasileiro nato. 

A  Presidente da câmara de vereadores. 

B  Senador. 

C  Ministros do Governo Federal. 

D  Prefeito Municipal. 

E  Presidente e Vice-Presidente da República. 

37. De acordo com a Constituição Federal, o 

alistamento eleitoral e o voto são: 

I. Obrigatórios para os maiores de dezesseis anos. 

II. Facultativos para os analfabetos. 

III. Facultativos para os maiores de sessenta anos. 

Está(ão) CORRETO(S): 

A  Somente o item I. 

B  Somente o item II. 

C  Somente os itens I e III. 

D  Somente os itens II e III. 

E  Todos os itens. 

38. Assinale a alternativa que indique corretamente 

o órgão onde os partidos políticos, após adquirirem 

personalidade jurídica, registrarão seus estatutos. 

A  Tribunal Superior Eleitoral 

B  Supremo Tribunal Federal 

C  Superior Tribunal de Justiça 

D  Ministério Público Eleitoral 

E  Seção Eleitoral 

39. De regra, compete privativamente à União 

legislar sobre 

A  direito tributário, financeiro, penitenciário, econômico 

e urbanístico. 

B  proteção ao patrimônio histórico, cultural, artístico, 

turístico e paisagístico. 

C  custas dos serviços forenses. 

D  procedimentos em matéria processual. 

E  águas, energia, informática, telecomunicações e 

radiodifusão. 

40. A administração pública direta e indireta de 

qualquer dos Poderes da União, dos Estados, do 

Distrito Federal e dos Municípios obedecerá aos 

princípios       de       legalidade,       impessoalidade, 

moralidade, publicidade e eficiência e, entre outros, 

também, ao seguinte: 

A  É vedado ao servidor público civil o direito à livre 

associação sindical. 

B  É vedada a vinculação ou equiparação de quaisquer 

espécies remuneratórias para o efeito de remuneração 

de pessoal do serviço público. 

C  Os cargos, empregos e funções públicas são 

acessíveis aos brasileiros que preencham os requisitos 

estabelecidos, e vedados, em qualquer hipótese, aos 

estrangeiros. 

D  Os vencimentos dos cargos do Poder Legislativo e do 

Poder Judiciário poderão ser superiores aos pagos pelo 

Poder Executivo. 

E  É vedada a contratação por tempo determinado, 

mesmo na hipótese de se atender às necessidades 

temporárias e de excepcional interesse público. 

41. O concurso público é um instrumento de 

recrutamento de pessoas pela Administração 

Pública, que presta justa homenagem aos princípios 

da impessoalidade e eficiência. Sobre o tema, 

considerando os dispositivos da Constituição 

Federal de 1988, assinale a alternativa correta: 

A  O prazo de validade do concurso público será, 

sempre, de dois anos, prorrogável uma vez, por igual 

período. 

B  Durante o prazo improrrogável previsto no edital de 

convocação, aquele aprovado em concurso público de 

provas ou de provas e títulos será convocado com 

prioridade sobre novos concursados para assumir cargo 

ou emprego, na carreira. 

C  A investidura em cargo público depende de aprovação 

prévia em concurso público de provas ou de provas e 

títulos, de acordo com a natureza e a complexidade do 

cargo, todavia, a investidura em empregos públicos não 

se submete à prévia aprovação em concurso, sendo 

necessário apenas que a contratação se dê conforme as 

práticas ordinárias de mercado. 

D  As nomeações para cargo em comissão declarado em 

lei de livre nomeação e exoneração são exceções ao 

recrutamento por concurso público, sendo que referidos 

cargos em comissão podem ser criados para qualquer 

tipo de atribuição. 

E  É possível a concessão de funções de confiança para 

servidores ocupantes de cargo efetivo e de cargo em 

comissão. 

42. De acordo com a Constituição Federal, compete 

ao Presidente da República, nas suas funções de 

chefia de Estado e de governo: 

A  fixar e modificar os efetivos da Forças Armadas. fixar 

e modificar os efetivos da Forças Armadas. 
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B  decretar e executar o estado de sítio. 

C  prover os cargos públicos federais. 

D  resolver definitivamente sobre acordos e tratados 

internacionais. 

E  criar e extinguir Ministérios e órgãos da 

Administração Pública. 

43. Segundo as disposições do Art. 144 da 

Constituição Federal, o órgão permanente, 

integrante da segurança pública, organizado e 

mantido pela União e estruturado em carreira, que 

se destina, na forma da lei, ao patrulhamento 

ostensivo das rodovias federais, denomina-se: 

A  Polícias Civis. 

B  Polícia Ferroviária Federal. 

C  Corpo de Bombeiros Militares. 

D  Polícia Rodoviária Federal. 

E  Guarda Municipal. 

44. Nos termos da Constituição Federal, às polícias 

civis, dirigidas por delegados de polícia de carreira, 

incumbem, 

A  ressalvada a competência da União, as funções de 

polícia judiciária e a apuração de infrações penais, 

exceto as militares. 

B  com exclusividade, as funções de polícia judiciária e 

a apuração de infrações penais, exceto as militares. 

C  ressalvada a competência da União, as atribuições 

estaduais de polícia judiciária e administrativa. 

D  com exclusividade, as funções de polícia judiciária e 

a apuração de infrações penais. 

E  ressalvada a competência da União, as atribuições 

estaduais de polícia judiciária e administrativa e a 

apuração de infrações penais. 

45. Como medida para assegurar efetividade ao 

direito ao meio ambiente ecologicamente 

equilibrado, a Constituição Federal atribui 

A  à União, em caráter exclusivo, a competência para 

definir os espaços territoriais que devem ser protegidos 

para atender àquela finalidade 

B  à União, em caráter exclusivo, a preservação da 

diversidade e a fiscalização das entidades de pesquisa 

e manipulação de material genético. 

C  ao Poder Público a competência para reduzir, por 

meio de decreto, os limites de áreas especialmente 

protegidas. 

D  ao Poder Público a promoção da educação 

ambiental em todos os níveis de ensino e a 

conscientização pública para a preservação do meio 

ambiente. 

E  ao Estado, em caráter exclusivo, a competência 

para definir os espaços territoriais que devem ser 

protegidos para atender àquela finalidade. 

Noções de Direito Administrativo 

46. Em seu sentido objetivo, a administração pública 

corresponde 

A  ao conjunto de finalidades públicas do Estado. 

B  aos órgãos públicos que compõem os poderes. 

C  à atividade administrativa. 

D  à temporalidade dos governantes eleitos. 

E  às normas editadas pelo Estado. 

47. A administração direta: 

A  É o mesmo que administração descentralizada. 

B  É quando o Estado delega funções para as 

autarquias, as empresas públicas, as sociedades de 

economia mistas e as fundações públicas. 

C  Possui personalidade jurídica própria, patrimônio e 

autonomia administrativa, uma vez que seus orçamentos 

não são subordinados às esferas das quais fazem parte. 

D  É formada por órgãos públicos. 

E  É quando o Estado transmite a realização de 

determinadas funções para outras pessoas jurídicas que 

possuem autonomia administrativa e financeira 

48. No âmbito do direito administrativo, são pessoas 

jurídicas de direito público, criadas por lei específica, 

nos termos do Art. 37, XIX, da Constituição Federal, 

que dispõem de patrimônio próprio e realizam 

atividades típicas do Estado, de forma 

descentralizada: 

A  Autarquias. 

B  Fundações públicas. 

C  Empresas públicas 

D  Sociedade de economia mista 

E  Órgãos públicos. 

49. A Administração Pública deve sempre buscar o 

interesse público. Para isso, é dotada de poderes 

que auxiliam nessa tarefa. Precisa, contudo, sujeitar-

se a princípios que resguardam os administrados de 

eventuais condutas abusivas. Um dos princípios é o 

da indisponibilidade do interesse público que 

determina que: 

A  Em nome do interesse público, toda ação da 

Administração Pública é válida. 

B  É vedada à Administração transigir ou deixar de 

aplicar a lei. 

C  Em não havendo interesse público, está dispensada a 

aplicação da lei. 

D  Os interesses coletivos prevalecem sobre os 

interesses particulares. 

E  Havendo o interesse público, está dispensada a 

aplicação da lei. 
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50. Com base em determinada lei, um fiscal 

competente compareceu a um restaurante e, 

constatando diversas violações a normas 

sanitárias, promoveu a interdição do 

estabelecimento. Nessa situação hipotética, 

verifica-se uma característica própria 

A  do poder hierárquico, com base no princípio da 

supremacia do interesse público. 

B  do poder regulamentar, pois houve uma regulação 

da atividade empresarial. 

C  do poder disciplinar, pois o ato aplicou uma 

penalidade ao particular. 

D  do poder de polícia, pois limitou uma atividade de 

um particular. 

E  do poder normativo, pois a interdição foi praticada 

com base em uma lei. 

51. "A atividade estatal de condicionar a liberdade e 

a propriedade ajustando-as aos interesses 

coletivos", refere-se ao(à): 

A  Plano Diretor. 

B  Poder Judiciário. 

C  Servidão Administrativa. 

D  Poder Público. 

E  Poder de Polícia. 

52. No tocante aos poderes administrativos, é 

correto afirmar que: 

A  o poder hierárquico se origina da relação de 

subordinação que há entre os órgãos e agentes da 

administração, existindo um poder de comando dos 

agentes superiores e o dever de obediência dos 

subordinados. 

B  o poder disciplinar é a prerrogativa conferida à 

administração pública de editar atos gerais para 

complementar as leis e permitir sua efetiva aplicação. 

C  não existem, uma vez que a relação da 

administração com os administrados não deve se 

pautar no poder, mas sim em uma relação de 

igualdade. 

D  o poder regulamentar trata da relação interna em 

que a administração apura infrações administrativas e 

aplica sanções a seus servidores. 

E  o poder de polícia é aquele conferido às forças 

armadas para controlar o direito de ir e vir dos 

cidadãos, devendo ser usado em caso de calamidade 

pública ou de estado de emergência, quando as 

polícias militares desertarem. 

53. No que se refere às entidades da administração 

pública indireta, assinale a alternativa correta. 

A  O texto constitucional veda a criação de entidades 

da    administração    indireta,    como    autarquias    e 

fundações, vinculadas às estruturas dos Poderes 

Legislativo e Judiciário. 

B  As entidades da administração indireta não se 

sujeitam ao controle positivo do Estado. 

C  A administração pública indireta é composta por 

órgãos e pessoas administrativas submetidas a regime 

jurídico de direito privado. 

D  As empresas públicas são entidades da administração 

indireta, dotadas de personalidade jurídica de direito 

privado. 

E  As pessoas administrativas que integram a 

administração pública indireta são as dotadas de 

personalidade jurídica de direito público. 

54. Sobre o ato administrativo pode-se afirmar que 

A  seus atributos são a presunção de legitimidade e 

veracidade dos atos administrativos e a auto-

executoriedade, mas somente quando convalidados pelo 

Chefe do Executivo. 

B  a imperatividade do ato administrativo o torna 

obrigatório somente aos integrantes da própria 

administração pública. Ao restante da sociedade, em 

respeito à liberdade individual, depende de confirmação 

por sentença judicial. 

C  a tipicidade do ato administrativo vincula-o a figuras 

previamente definidas por lei, o que não retira a 

discricionariedade de o administrador público agir para 

fora dos padrões definidos em lei quando entender 

necessário. 

D  o motivo é requisito eventual do ato administrativo, só 

estando presente em atos administrativos complexos. 

E  o motivo e a motivação do ato administrativo não se 

confundem. O motivo representa os pressupostos de 

fato, enquanto a motivação é a justificativa por escrito da 

existência de tais pressupostos. 

55. O ato administrativo tem como um de seus 

atributos uma importante vinculação ao que se 

chama “fé pública”. Esse atributo é o da 

A  legitimidade. 

B  imperatividade. 

C  presunção de legalidade. 

D  autoexecutoriedade. 

E  presunção de veracidade. 

56. João, servidor público ocupante de cargo de 

provimento efetivo no âmbito do Poder Executivo do 

Estado do Rio de Janeiro, desobedeceu às 

determinações do seu superior hierárquico. Em 

razão do ocorrido, foi solicitada a apuração de sua 

conduta pelo órgão competente, com a correlata 

aplicação da pena disciplinar cabível, com a ressalva 

de que João jamais tinha sofrido uma penalidade 

dessa     natureza.     Considerando     a     sistemática 
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estabelecida no Decreto nº 2.479/1979, João pode 

sofrer a pena disciplinar de: 

A  advertência, após processo administrativo 

disciplinar; 

B  suspensão, após processo administrativo disciplinar; 

C  demissão, após processo administrativo disciplinar; 

D  repreensão, após apuração sumária; 

E  censura, após apuração sumária. 

57. Silvia é servidora pública e teve a notícia de 

falecimento do seu genitor. Nos termos do Estatuto 

dos Servidores Públicos do Estado do Rio de 

Janeiro, a servidora terá direito a licença pelo luto, 

contado esse período de afastamento como de 

efetivo exercício, de até: 

A  cinco dias 

B  oito dias 

C  dez dias 

D  quinze dias 

E  trinta dias 

58. A função policial se funda nos princípios da: 

A  hierarquia e correção, sendo compatível com outras 

atividades, salvo as exceções previstas em lei. 

B  correção e obediência, sendo compatível com outras 

atividades, salvo as exceções previstas em lei. 

C  lealdade e eficiência, sendo incompatível com 

qualquer outra atividade, salvo as exceções previstas 

em lei. 

D  hierarquia e da disciplina, sendo incompatível com 

qualquer outra atividade, salvo as exceções previstas 

em lei. 

E  disciplina e eficiência, sendo incompatível com 

qualquer outra atividade, salvo as exceções previstas 

em lei. 

59. Conforme a Lei Federal n.º 8.666/93, a licitação 

destina-se a garantir a observância do princípio 

constitucional da isonomia, a seleção da proposta 

mais vantajosa para a administração e a promoção 

do desenvolvimento nacional sustentável e será 

processada e julgada em estrita conformidade com 

os princípios básicos: 

A  Da legalidade, da fraternidade, da publicidade e da 

operabilidade. 

B  Da imoralidade, da igualdade, eticidade, da 

socialidade e da operabilidade. 

C  Da intervenção mínima, da eficiência, da 

oportunidade e da competência. 

D  Da legalidade, da impessoalidade, da moralidade, 

da igualdade, da publicidade, da probidade 

administrativa,      da      vinculação     ao     instrumento 

convocatório, do julgamento objetivo e dos que lhes são 

correlatos. 

E  Da legalidade, da moralidade, da eficiência, da 

publicidade e da impessoalidade. 

60. É correto afirmar sobre a responsabilidade civil 

do Estado. 

A  O Estado somente será responsabilizado civilmente 

quando comprovada a sua culpa no evento que causou 

um dano a terceiro. 

B  A responsabilidade civil do Estado independe da 

demonstração de culpa ou dolo do agente público. 

C  A responsabilidade do Estado pela má prestação de 

um serviço público essencial será considerada subjetiva. 

D  O terceiro prejudicado poderá exigir a reparação do 

dano sofrido diretamente do agente público responsável 

pela prática do ato administrativo que lhe causou 

prejuízo. 

E  A responsabilidade objetiva do Estado será afastada 

quando se comprovar a participação do agente público 

no evento danoso. 

Noções de Direito Penal 

61. Em tema de aplicação da lei penal, é INCORRETO 

afirmar: 

A  Na contagem do prazo pelo Código Penal, não se 

inclui no seu cômputo, o dia do começo, nem se 

desprezam na pena de multa, as frações de Real. 

B  Considera-se praticado o crime no lugar em que 

ocorreu a ação ou omissão, no todo ou em parte, bem 

como onde se produziu ou deveria produzir-se o 

resultado. 

C  O princípio da legalidade compreende os princípios da 

reserva legal e da anterioridade. 

D  A regra da irretroatividade da lei penal somente se 

aplica à lei penal mais gravosa. 

E  As leis temporárias ou excepcionais são 

autorrevogáveis e ultrativas. 

62. Paulo, funcionário público do governo brasileiro, 

quando em serviço no exterior, vem a praticar um 

crime contra a administração pública. Descoberto o 

fato, foi absolvido no país em que o fato foi 

praticado. Diante desse quadro, é correto afirmar que 

Paulo: 

A  não poderá ser julgado de acordo com a lei penal 

brasileira por já ter sido absolvido no estrangeiro; 

B  somente poderá ser julgado de acordo com a 

legislação penal brasileira se entrar no território nacional; 

C  não poderá ter contra si aplicada a lei penal brasileira 

porque o fato não ocorreu no território nacional; 
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D  poderá, por força do princípio da defesa real ou 

proteção, ser julgado de acordo com a lei penal 

brasileira; 

E  poderá, com fundamento no princípio da 

representação, ser julgado de acordo com a lei penal 

brasileira. 

63. Infração penal significa: 

A  Quando um caso não previsto em lei é regulado por 

um preceito legal, que rege um semelhante. 

B  Ofensa real ou potencial a um bem jurídico, levando-

se em consideração os elementos subjetivos do tipo, a 

ilicitude e a culpabilidade. 

C  Todos os valores ético-sociais que estejam a exigir 

uma proteção especial, no âmbito do direito penal, por 

se revelarem insuficientes à proteção dos outros ramos 

do direito. 

D  Quando o princípio para o caso omitido se deduz do 

espírito e do sistema do ordenamento jurídico, 

considerado em seu conjunto. 

E  Que o delito é sinônimo de contravenção penal no 

Brasil. 

64. Em conformidade com o Código Penal, Parte 

Geral, Título II, sobre Crimes, assinale a alternativa 

INCORRETA: 

A  O crime é consumado, quando nele se reúnem 

todos os elementos de sua definição legal.  

B  Há crime quando o agente pratica o fato em estado 

de necessidade. 

C  O crime é tentado, quando, iniciada a execução, não 

se consuma por circunstâncias alheias à vontade do 

agente. 

D  O crime é doloso, quando o agente quis o resultado 

ou assumiu o risco de produzi-lo. 

E  O crime é culposo, quando o agente deu causa ao 

resultado por imprudência, negligência ou imperícia. 

65. Não há crime quando o agente pratica o fato 

A  mediante mera tentativa. 

B  com imprudência, negligência ou imperícia. 

C  com arrependimento posterior. 

D  no exercício regular de direito. 

E  em concurso de pessoas. 

66. São elementos caracterizadores do concurso de 

pessoas (coautoria e participação em sentido 

estrito), entre outros: 

A  acordo de vontades entre os agentes e relevância 

causal das condutas. 

B  pluralidade de agentes e acordo de vontades entre 

os agentes. 

C  liame subjetivo e pluralidade de infrações penais. 

D  pluralidade de agentes e pluralidade de infrações 

penais. 

E  liame subjetivo e relevância causal das condutas. 

67. Com relação aos crimes contra a pessoa, 

previstos no Código Penal, é correto afirmar que 

A  o homicídio praticado contra parente consanguíneo 

até terceiro grau da esposa será considerado violência 

doméstica em razão dessa condição. 

B  a lesão corporal praticada contra o cônjuge do Guarda 

Civil Municipal, em razão dessa condição, terá a pena 

aumentada. 

C  crime doloso contra a vida de mulher é feminicídio e 

contra a vida do homem é homicídio. 

D  a omissão de socorro é considerada um crime 

essencialmente doloso que, excepcionalmente, admite a 

modalidade culposa. 

E  violência doméstica é crime doloso contra a vida ou a 

integridade exclusivamente da esposa em razão dessa 

condição. 

68. Assinale a alternativa que NÃO configura o crime 

de furto qualificado: 

A  cometido com destruição ou rompimento de obstáculo 

à subtração da coisa. 

B  praticado com abuso de confiança, ou mediante 

fraude, escalada ou destreza. 

C  realizado com o emprego de chave falsa. 

D  praticado mediante concurso de duas ou mais 

pessoas. 

E  realizado contra vítima que está em serviço de 

transporte de valores. 

69. Solicitar ou receber, para si ou para outrem, 

direta ou indiretamente, ainda que fora da função ou 

antes de assumi-la, mas em razão dela, vantagem 

indevida, ou aceitar promessa de tal vantagem, trata-

se de um conceito referente à: 

A  Corrupção passiva. 

B  Prevaricação. 

C  Concussão. 

D  Condescendência criminosa. 

E  Facilitação de contrabando ou descaminho. 

70. O artigo 28 da Lei N.º 11.343/06 pune a conduta de 

quem adquire, guarda, tem em depósito, transporta 

ou traz consigo, para consumo pessoal, drogas sem 

autorização ou em desacordo com determinação 

legal ou regulamentar. No que se refere às penas 

previstas, assinale a alternativa INCORRETA: 

A  O infrator será submetido à pena de advertência sobre 

os efeitos das drogas. 
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B  O infrator será submetido à pena de prestação de 

serviços à comunidade. 

C  O infrator será submetido à medida educativa de 

comparecimento a programa ou curso educativo. 

D  O infrator será submetido à pena de detenção de 6 

(seis) a 2 (dois) anos. 

E  Às mesmas medidas submete-se quem, para seu 

consumo pessoal, semeia, cultiva ou colhe plantas 

destinadas à preparação de pequena quantidade de 

substância ou produto capaz de causar dependência 

física ou psíquica. 

71. No que diz respeito ao crime de tortura, assinale 

a alternativa correta. 

A  o crime de tortura é afiançável 

B  o crime de tortura é suscetível de anistia 

C  a condenação deve acarretar a perda do cargo 

público e a interdição para seu exercício pelo triplo do 

prazo da pena aplicada 

D  constitui crime de tortura submeter alguém, sob sua 

guarda, com emprego de grave ameaça, a intenso 

sofrimento mental, como forma de aplicar castigo 

pessoal 

E  o crime de tortura é suscetível de graça 

72. Referente à Lei de Abuso de Autoridade (Lei nº 

13.869/2019), assinale a alternativa INCORRETA. 

A  A divergência na interpretação de lei ou na avaliação 

de fatos e provas não configura abuso de autoridade. 

B  Os crimes previstos nessa Lei são de ação penal 

pública incondicionada. 

C  São possíveis efeitos da condenação, dentre outros, 

a inabilitação para o exercício de cargo, mandato ou 

função pública, pelo período de um a oito anos. 

D  A perda do cargo, do mandato ou da função pública, 

como efeito da condenação, está condicionada à 

ocorrência de reincidência em crime de abuso de 

autoridade e não é automática, devendo ser declarada 

motivadamente na sentença. 

E  Entre as possíveis penas restritivas de direitos 

substitutivas das privativas de liberdade, está a 

suspensão do exercício do cargo, da função ou do 

mandato, pelo prazo de um a seis meses, com a perda 

dos vencimentos e das vantagens. 

73. São considerados crimes hediondos 

A  estupro e epidemia com resultado morte. 

B  sequestro e cárcere privado. 

C  roubo e estupro de vulnerável. 

D  extorsão qualificada pela morte e ameaça. 

E  homicídio simples e corrupção ativa. 

74. Acerca da autorização para o porte de arma de 

fogo de uso permitido, assinale a alternativa 

CORRETA. 

A  A competência para realização do ato é da Polícia 

Militar. 

B  Sua concessão independe de autorização do Sistema 

Nacional de Armas. 

C  Poderá ser concedida com eficácia temporária e 

territorial limitada. 

D  Perderá sua eficácia, caso seu portador seja detido ou 

abordado em estado de embriaguez ou sob efeito de 

substâncias químicas ou alucinógenas, e seja 

reincidente. 

E  Sua concessão depende de autorização do Secretário 

Estadual de Segurança Pública. 

75. Assinale a alternativa correta quanto ao que se 

apresenta como direito do colaborador, previsto 

expressamente na Lei das Organizações Criminosas: 

A  ter nome, qualificação, imagem e demais informações 

pessoais preservados 

B  usufruir das medidas socioeducativas previstas na 

legislação específica 

C  participar das audiências com contato visual com os 

outros acusados 

D  ser conduzido, em juízo, conjuntamente com os 

demais coautores e partícipes 

E  cumprir pena em estabelecimento penal idêntico aos 

demais corréus ou condenados 

Noções de Direito 
Processual Penal 

76. A apuração das infrações penais e da sua autoria 

compete: 

A  Ao Ministério Público 

B  Ao Juízo Criminal 

C  Ao Ofendido 

D  Ao Instituto Criminal 

E  À Polícia Judiciária 

77. De acordo com a Súmula Vinculante nº 11 do STF, 

só é lícito o uso de algemas. 

A  em casos de resistência e de fundado receio de fuga 

ou de perigo à integridade física própria ou alheia, por 

parte do preso ou de terceiros, justificada a 

excepcionalidade por escrito, sob pena de 

responsabilidade disciplinar, civil e penal do agente ou 

da autoridade e de nulidade da prisão ou do ato 

processual a que se refere, sem prejuízo da 

responsabilidade civil do Estado. 
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B  em casos de resistência e de fundado receio de fuga 

ou de perigo à integridade física própria ou alheia, por 

parte do preso ou de terceiros, sem a necessidade de 

justificar por escrito, sob pena da responsabilidade 

penal do agente ou da autoridade e de nulidade da 

prisão ou do ato processual a que se refere. 

C  somente em casos de resistência por parte do preso 

ou de terceiros, não havendo a necessidade de 

justificar por escrito, pois constitui um dever da 

autoridade. 

D  em casos de resistência e de perigo à integridade 

física própria ou alheia, por parte do preso ou de 

terceiros, não sendo cabível em caso de fundado 

receio de fuga. 

E  em casos de resistência e de perigo à integridade 

física própria ou alheia, por parte do preso ou de 

terceiros, sem necessidade de justificativa por escrito, 

sob pena das responsabilidade civil e penal do agente 

ou da autoridade e de nulidade da prisão ou do ato 

processual a que se refere, não havendo 

responsabilidade civil do Estado. 

78. Sobre a Ação Penal marque a alternativa 

incorreta: 

A  Nos crimes de ação pública, esta será promovida 

por denúncia do Ministério Público, mas dependerá, 

quando a lei o exigir, de requisição do Ministro da 

Justiça, ou de representação do ofendido ou de quem 

tiver qualidade para representá-lo. 

B  A representação será irretratável, depois de 

oferecida a denúncia. 

C  O perdão concedido a um dos querelados 

aproveitará a todos, sem que produza, todavia, efeito 

em relação ao que o recusar. 

D  A queixa contra qualquer dos autores do crime 

obrigará ao processo de todos, e o Ministério Público 

velará pela sua indivisibilidade. 

E  O Ministério Público poderá desistir da ação penal 

quando se convencer pela inocência do réu. 

79. Sobre o inquérito policial, é correto afirmar que 

A  se trata de um procedimento administrativo 

dispensável e disponível. 

B  uma vez arquivado, somente poderá ser 

desarquivado a requerimento do Ministério Público. 

C  não haverá inquérito policial nos casos de ação 

penal privada, devendo o ofendido ingressar 

diretamente com a queixa-crime em juízo. 

D  a Autoridade Policial deverá colher informações 

sobre a existência de filhos, respectivas idades e se 

possuem alguma deficiência e o nome e o contato de 

eventual responsável pelos cuidados dos filhos, 

indicado pela pessoa presa. 

E  o prazo para seu encerramento será de 5 (cinco) dias 

quando o indiciado estiver preso, contados a partir de 

sua prisão e de 30 (trinta) dias quando o indiciado estiver 

solto ou quando não houver indiciado. 

80. No curso de investigação policial, após a colheita 

dos elementos de informação, foi apurado que 

Robson praticou o crime de homicídio contra 

Marcelo e que o agente planejava fugir do país para 

evitar responder pelo crime. Considerando o fato 

narrado, Robson poderá ser preso: 

A  em flagrante exclusivamente pela autoridade policial; 

B  em flagrante pela autoridade policial ou por qualquer 

do povo; 

C  preventivamente, por ordem da autoridade judiciária 

competente, que, contudo, não poderá decidir de ofício; 

D  temporariamente, de ofício ou após requerimento do 

Ministério Público ou representação da autoridade 

policial; 

E  preventivamente, por ordem da autoridade policial 

responsável pelo inquérito ou por decisão judicial, de 

ofício ou a requerimento do Ministério Público. 

81. Após instauração de inquérito policial para 

apurar a prática de crime de homicídio, foi obtida a 

informação de que o veículo identificado por 

testemunhas como tendo sido utilizado pelo autor do 

delito encontrava-se estacionado na garagem de 

determinada residência. Sobre a busca e apreensão 

domiciliar do veículo, é correto afirmar que: 

A  exige prévia deflagração de ação penal; 

B  a presença física do morador é indispensável, ainda 

que exista ordem judicial; 

C  a medida poderá ser realizada no período noturno, 

caso haja consentimento do morador; 

D  a coisa apreendida ficará sob custódia do seu dono, 

que deverá apresentá-la à autoridade policial quando 

solicitada; 

E  o mandado, que é indispensável diante da ausência 

de flagrante, deverá mencionar o local da diligência, não 

sendo necessária a indicação do seu motivo. 

82. Constitui característica do inquérito policial: 

A  inquisitivo. 

B  indispensabilidade. 

C  público. 

D  disponível, delegado pode arquivar mesmo 

convencido de que o fato é atípico. 

E  procedimento rígido. 

83. Nos crimes de ação _________, esta será 

promovida por denúncia do Ministério Público, mas 

dependerá, quando a lei o exigir, de __________ do 

Ministro  da  Justiça,  ou  de  __________ do ofendido 
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ou de quem tiver qualidade para representá-lo. 

Assinale a alternativa que, respectivamente, 

preenche, de modo tecnicamente correto, as 

lacunas. 

A  privada … autorização … requisição 

B  pública … representação … requisição 

C  privada … requisição … autorização 

D  pública … requisição … representação 

E  privada … autorização … representação 

84. De acordo com a doutrina, em que pese 

prevaleça no direito processual penal brasileiro o 

sistema acusatório, algumas características típicas 

do sistema inquisitório ainda são encontradas 

disciplinadas no Código de Processo Penal, em 

especial sobre o tema prova. Em relação a tais 

aspectos, acerca do exame de corpo de delito, é 

correto afirmar que: 

A  o laudo deverá ser produzido por dois peritos oficiais 

ou, caso não disponíveis, três pessoas idôneas com 

curso superior, de preferência na área relacionada; 

B  a sua realização poderá ser suprida pela confissão 

do acusado, ainda que o crime deixe vestígio; 

C  a prova testemunhal poderá suprir a falta do exame, 

caso este não seja possível por haverem desaparecido 

os vestígios; 

D  o laudo deve ser produzido por perito isento, não 

admitindo a formulação de quesitos pelas partes; 

E  o juiz, diante da natureza de prova pericial, ficará 

adstrito ao laudo, não podendo rejeitá-lo. 

85. A respeito de prisão em flagrante, assinale a 

opção correta. 

A  Não pode ser preso em flagrante aquele que é 

perseguido logo após cometer a infração, mesmo que 

se presuma ser ele o autor da infração. 

B  A ausência de testemunhas da infração impede a 

lavratura do auto de prisão em flagrante. 

C  O cidadão que presenciar pessoa cometendo uma 

infração penal tem a obrigação de prendê-la em 

flagrante. 

D  O auto de prisão em flagrante deve ser 

encaminhado ao juiz competente em até vinte e quatro 

horas após a realização da prisão. 

E  A prisão de qualquer pessoa e o local onde se 

encontre devem ser comunicados à família do preso 

em até 24 horas após a realização da prisão. 

86. A Lei Maria da Penha determina que, no 

atendimento à mulher em situação de violência 

doméstica e familiar, a autoridade policial deverá, 

entre outras providências, comunicar de imediato a 

ocorrência ao Ministério Público e ao Poder 

Judiciário.  Recebido o expediente com o pedido da 

ofendida, caberá ao Juiz decidir sobre as medidas a 

serem tomadas. Conforme estabelece a referida lei, o 

afastamento do agressor do lar, domicílio ou local de 

convivência com a ofendida é uma medida 

A  impositiva de responsabilidade. 

B  preventiva de segurança. 

C  protetiva de urgência. 

D  específica de proteção. 

E  cautelar de emergência. 

87. O inquérito policial 

A  é um procedimento que pode ser presidido tanto pelo 

delegado de polícia quanto pelo membro do Ministério 

Público, desde que, neste último caso, tenha sido este o 

órgão responsável pela investigação. 

B  acompanhará a denúncia ou queixa, sempre que 

servir de base a uma ou outra. 

C  que apresentar vício contaminará eventual ação penal 

subsequente proposta com base nos elementos por ele 

colhidos. 

D  gera, quando arquivado, preclusão absoluta, não 

sendo possível o início de ação penal, ainda que tenha 

por fundamento a existência de novas provas. 

E  é um procedimento escrito, obrigatório e preparatório 

da ação penal, imprescindível para embasar o 

oferecimento da denúncia. 

88. De acordo com o Código de Processo Penal, o 

que ocorre caso seja constada a morte do acusado 

durante o curso do processo? 

A  O juiz à vista da certidão de óbito converterá, 

imediatamente, o feito em perdas e danos. 

B  O juiz à vista da certidão de óbito determinará o 

arquivamento do processo. 

C  O juiz à vista da certidão de óbito, e depois de ouvido 

o ministério público, julgará, em procedimento 

sumaríssimo, o processo. 

D  O juiz à vista da certidão de óbito intimará o ofendido, 

que poderá requerer o prosseguimento do feito contra os 

sucessores do morto. 

E  O juiz somente à vista da certidão de óbito, e depois 

de ouvido o Ministério Público, declarará extinta a 

punibilidade. 

89. No tocante aos Juizados Especiais Criminais (Lei 

Federal nº 9.099/1995), assinale a alternativa 

INCORRETA. 

A  O processo perante o Juizado Especial orientar-se-á 

pelos critérios da oralidade, simplicidade, informalidade, 

economia processual e celeridade, objetivando, sempre 

que possível, a reparação dos danos sofridos pela vítima 

e a aplicação de pena não privativa de liberdade. 
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B  Consideram-se infrações penais de menor potencial 

ofensivo as contravenções penais e os crimes a que a 

lei comine pena máxima não superior a dois anos, 

cumulada ou não com multa. 

C  Serão objeto de registro escrito exclusivamente os 

atos havidos por essenciais. 

D  Da decisão de rejeição da denúncia ou queixa 

caberá recurso em sentido estrito, que poderá ser 

julgado por turma composta de três Juízes em 

exercício no primeiro grau de jurisdição, reunidos na 

sede do Juizado. 

E  Os embargos de declaração serão opostos por 

escrito ou oralmente, no prazo de cinco dias, contados 

da ciência da decisão. 

90. Segundo a Lei Federal no 12.037/2009, em seu 

artigo 3º, embora apresentado documento de 

identificação, poderá ocorrer identificação criminal 

quando 

A  o documento for emitido em Unidade da Federação 

diferente da que está sendo apresentada. 

B  a identificação civil for essencial às investigações 

policiais, segundo despacho da autoridade judiciária 

competente, que decidirá de ofício ou mediante 

representação da autoridade policial, do Ministério 

Público ou da defesa. 

C  constar de registros policiais o uso de outros nomes 

ou diferentes qualificações. 

D  o indiciado portar documentos de identidade 

fornecendo sua qualificação. 

E  o documento apresentar data de emissão anterior à 

publicação da Lei Federal. 

Conhecimentos Básicos 
de Informática 

91. Com relação aos periféricos de um computador, 

é correto afirmar: 

A  O processador é um periférico de entrada e de saída 

de dados. 

B  A memória RAM é um exemplo de periférico de 

entrada de dados. 

C  A CPU é o periférico capaz de interligar todos os 

dispositivos do computador. 

D  O monitor de Vídeo Touch Screen é um exemplo de 

dispositivo de entrada e de saída de dados. 

E  As impressoras gravam em papel o que o 

computador envia unicamente através do princípio de 

impacto. 

92. No MS-Windows 10, em sua configuração 

padrão, para consultar as propriedades de um 

arquivo selecionado, pode-se utilizar o atalho por 

teclado 

A  Shift + Enter 

B  Esc + Enter 

C  Ctrl + Enter 

D  Alt + Enter 

E  Tab + Enter 

93. A Internet se baseia largamente num protocolo de 

comutação de pacotes, que basicamente significa 

que as mensagens são subdivididas em pequenos 

datagramas, cada um com informações suficientes 

para percorrerem de forma independente a rede de 

computadores e chegarem ao destinatário que, 

utilizando o mesmo protocolo, reorganiza os pacotes 

e remonta a mensagem. O protocolo ao qual se 

refere o texto é: 

A  HTML 

B  TCP/IP 

C  ADSL 

D  SMTP 

E  URL 

94. No acesso à Internet, os cookies de sessão 

A  ficam armazenados no computador até que o 

utilizador realize a operação apagar todos os cookies. 

B  são temporários e são apagados do computador 

quando o navegador é fechado. 

C  são utilizados apenas em páginas acessadas após 

autenticação do usuário. 

D  são utilizados exclusivamente em páginas seguras 

através do protocolo HTTPS. 

E  correspondem a cookies de outros domínios que não 

estão sendo acessados na página específica. 

95. O envio de e-mail tornou-se uma tarefa rotineira 

no ambiente profissional e doméstico. O 

preenchimento correto dos campos é essencial 

utilização dos recursos disponíveis nos principais 

aplicativos de gerenciamento de correio eletrônico. 

Assinale a alternativa que corresponde a função do 

campo cco. 

A  Armazenar a informação sobre a criptografia adotada; 

B  Armazenar o endereço de retorno do e-mail; 

C  Armazenar o endereço do servidor de e-mail; 

D  Armazenar o(s) endereço(s) de destino(s) de cópia(s) 

oculta(s) do e-mail; 

E  Armazenar o endereço do remetente. 

96. Em relação ao editor de texto Microsoft Word 

2010, é FALSO o que se afirma em: 

A  a partir do editor de texto, é possível elaborar, 

automaticamente, uma lista de tabelas. 

B  o editor de texto permite a geração automática da 

numeração de figuras. 
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C  o editor de texto não é capaz de processar e gravar 

arquivos no formato txt. 

D  o editor de texto possibilita o uso de senha, para 

proteger o acesso a um documento. 

E  o editor de texto possibilita dividir seções em 

capítulos e adicionar formatação, como colunas, 

cabeçalhos e rodapés, bordas de página, a cada um. 

97. Observe a tabela do Excel exibida abaixo: 

 

Na célula D2 está sendo apresentado o valor R$ 

213,76 como “Resultado”. Assinale a alternativa 

correta que apresenta a fórmula utilizada para 

resultar nesse valor. 

A  =MÁXIMO(B2:B8) 

B  =MÁXIMO(B2:B8;3) 

C  =MÉDIA(B2:B8) 

D  =MAIOR(B2:B8) 

E  =MAIOR(B2:B8;3) 

98. Analise as alternativas abaixo e assinale a que 

apresenta o resultado da ação: Pressionar 

simultaneamente as teclas "Ctrl" e "+"no Firefox ou 

Google Chrome. 

A  Uma nova janela é aberta; 

B  Uma nova guia é aberta; 

C  Aumenta o zoom; 

D  Aumenta o volume; 

E  Retorna para a página anterior. 

99. O PDF é um formato para documentos que: 

A  não pode ser alterado diretamente por nenhuma 

ferramenta e pode ser apenas gerado por ela. 

B  é inteiramente compatível com o formato doc do 

editor Microsoft Word na versão 2007. 

C  só pode conter textos no formato ASCII e figuras no 

formato jpeg. 

D  só pode ser lido ou impresso pela ferramenta 

Acrobat Reader. 

E  permite a qualquer um criar aplicações que leiam 

arquivos no formato pdf sem ter que pagar royalties à 

empresa que patenteou o formato. 

100. A segurança da informação é uma das áreas que 

mais se desenvolve quando se trata de computação, 

sendo muito promissora para quem pretende 

trabalhar com informação. Sobre segurança e 

proteção de informações na Internet, assinale a 

afirmativa incorreta. 

A  Mesmo com o uso de aplicativos antivírus, grande 

parte da prevenção contra os vírus e outras ameaças 

depende dos usuários, pois os ataques e invasões 

ocorrem, também, em predominância, em função do 

comportamento do usuário.   

B  Manter o antivírus ativado e sempre atualizado é uma 

forma de prevenir e evitar infecções. 

C  Trocar periodicamente as senhas é uma maneira de 

proteção contra vírus eletrônicos.  

D  Não propagar correntes de e-mails e não clicar em 

links desconhecidos e suspeitos são uma boa maneira 

de se evitar infecções.  

E  Vírus surgem a todo instante; na verdade, variações 

de vírus já existentes são bastante comuns. Por isso, a 

instalação e manutenção de programas antivírus são 

imprescindíveis para eliminá-los, por meio do 

reconhecimento da assinatura do vírus. 
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NÍVEL MÉDIO 

Investigador Policial de 3ª Classe 
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